Целью подготовки ветеринарных врачейдерматологов является приобретение глубоких теоретических знаний по специальности и практических навыков по диагностике и терапии болезней кожи.

Данный учебник условно разделен на четыре части. В первой из них излагается строение и функции кожи, общие принципы и методы диагностики дерматологических заболеваний. Во второй части внимание уделено, прежде всего, диагностике и дифференциальной диагностике различных дерматологических состояний, в основу которой положен симптоматологический принцип. В третьей части описываются наиболее часто встречающиеся заболевания кожи. И,

наконец, четвертая часть посвящена лечению кожных патологий кожи у животных.

В приведенных разделах указана четкая трактовка системной патологии с учетом современных достижений науки в отношении данной проблемы. Учебник освещает современные методы диагностики болезней кожи у животных, а также вопросы диагностики и лечебно-профилактических мероприятий.

Учебник является систематизированным изданием для студентов учебных заведений (специалистов) направления: 111801 — «Ветеринария»; аспирантов, преподавателей вузов, практикующих ветеринарных врачей, кинологов и заводчиков собак.

Педагогические науки

МЕНЕДЖМЕНТ (Учебник)

Зарецкий А.Д., Иванова Т.Е.

Кубанский государственный университет, Краснодар, e-mail: zad94@mail.ru

Современная Россия в период важных социально-экономических преобразований как никогда нуждается в профессиональных менеджерах, способных эффективно работать в различных отраслях национальной экономики. Термин «менеджмент» в современной России за последние 25 лет стал настолько распространенным, что без менеджеров уже не может обойтись практически ни одна фирма. Руководители высоко ценят профессиональных управленцев, умеющих создавать условия для высокопроизводительного труда, обеспечивать компаниям высокую прибыль и положительный имидж.

В различных учебниках, монографиях и других публикациях упоминается о почти трехстах видах менеджмента. Однако, как показывают социологические исследования, у значительной части населения термин «менеджмент» ассоциируется преимущественно с деятельностью в сфере торговли и сервиса и значительно реже связывается с высококвалифицированными сотрудниками в различных производственных организациях. Не случайно Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации менеджмент определен как самостоятельное направление подготовки выпускников вузов, а как учебная дисципли-

на преподается на всех экономических, технических и гуманитарных направлениях при подготовке бакалавров и магистров. Представленный учебник построен по канонам научного менеджмента, теория и практика которого создана и прошла длительную апробацию на рубеже XIX -XX вв. в США и странах Западной Европы. В учебнике широко отражен отечественный опыт управленческой практики как в период становления СССР, так и в новейшей истории России. Обращается внимание на соотношение терминов «управление» и «менеджмент», как саморазвивающихся систем. Акцент сделан на гуманистические подходы в управленческой теории и практике в XX – начале XXI вв., мотивационные аспекты повышения качества и оптимального использования человеческих ресурсов организации. Изложены основные концепты производственного менеджмента, выделены главные ценности в искусстве менеджмента, рассмотрены технологии менеджмента бережливого производства, идеи менеджмента качества, обогащающие общие подходы к управлению в технических и социально-экономических системах.

Содержание учебника соответствует ФГОС ВО 3+. Он рекомендован УМО РАЕ по классическому университетскому и техническому образованию в качестве учебника для студентов вузов, обучающихся по направлениям «Менеджмент», «Инноватика», «Управление качеством». Также может быль полезен для работающих менеджеров.